

## **Souhrn**

**Název:** Ověření dobrodružného programu pro vybranou skupinu dětí z Dětského domova Krompach

**Předmět:** Předmětem práce je příprava a následná realizace dobrodružného programu v dětském domově Krompach ve spolupráci s o.s. Letní dům. Následně zjišťujeme odezvu ze strany obyvatel dětského domova na tento program. Zjišťujeme jak vybraná skupina dětí z dětského domova Krompach reaguje na dobrodružný program a zda-li by se tyto děti chtěly podobného programu zúčastnit opět. Dále zjišťujeme které aktivity byly pro účastníky nejatraktivnější.

**Metoda:** Dotazníkové šetření sestávající ze tří samostatných dotazníků.

**Struktura:** Práce je rozdělena do dvou hlavních částí. V první části, teoretické, se zabýváme třemi okruhy: náhradní výchovnou péčí v ČR, činností O.s. Letní dům, která celý projekt zaštiťuje a podrobněji se věnujeme problematice zážitkové pedagogiky (jejími prostředky výchovy prožitkem a prvky dobrodružství v dobrodružných programech) a kurzů s ní spojených. Dále pak možnou aplikací prožitkových kurzů do zařízení dětských domovů. Teoretické poznatky jsme aplikovali do čtyř částí praktické části. V první části předkládáme cíle, úkoly a předpoklady. Ve druhé části popisujeme metodologii. Ve výsledkové části zjišťujeme dotazníkovým šetřením, jak účastníci kurzu reagují na tento program. Závěrečnou část práce tvoří diskuse a doporučení pro praxi. Součástí práce jsou přílohy s fotodokumentací kurzu, harmonogram tří denního kurzu, harmonogram dvoudenního kurzu, 3 samostatné dotazníky, propagační materiál kurzu aj.

**Výsledky:** Podařilo se nám připravit a zrealizovat dobrodružný kurz v dětském domově Krompach. Z dotazníkového šetření vyplývá, že kurz účastníky zaujal a rádi by se podobného programu zúčastnili opět. Dále jsme zjistili, že o dobrodružný program mají stejný zájem chlapci i dívky, kteří se kurzu zúčastnili. Mezi nejoblíbenější aktivity kurzu patří překážkové dráhy a tzv. dynamics. Z organizačních důvodů se nám nepodařilo otestovat úroveň sociálních dovedností u účastníků kurzu. Nemohli jsme tak pozorovat změny vyvolané kurzem u této dovednosti.